经济与管理学院第十八届研究生会部门简介
创业实践中心
创业实践部作为承接在校大学生和杰出校友及优秀学长学姐交流的重要平台，致力于为在校大学生提供各种创业方面的专业知识和信息咨询，利用信息和资源优势为立志创业的同学服务。承办各类高水平的校友和学长学姐的创业交流会，为在校大学生提供更好地认识社会和规划未来的机会，实现同社会所需人才的无缝对接。
公关部
负责学生外联活动，促进学院研究生会与外界的联系和交流；为经管院各活动提供礼仪人员，促进经管院各活动的顺利有序进行。主要参与的活动有研究生集体舞大赛，并为各部门活动提供礼仪人员。
就业实践中心
主要负责及时搜集、推介学院实习、就业岗位信息；举办职前培训、经验交流等系列活动；承办华中高效研究生模拟招聘大赛等赛事活动；执行主席团交代的其他事项。
聚焦工作室
作为我院研究生品牌活动社团，聚焦工作室的主要活动是面向武汉大学校内外师生举办每学期至少一期的高端思想性谈话类栏目——《聚焦》。《聚焦》栏目一直坚持“追踪社会热点，透视校园生活，加强师生交流、引导学生成才”的唯一宗旨，通过不断创新，努力维护贴近学生，贴近校园，贴近社会的定位原则，已经成长为深受广大大学生喜爱，带有浓郁大学文化品味的校园品牌栏目。《聚焦》现已成为具有广泛影响的金牌访谈栏目，作为武汉大学经济与管理学院对研究生思想政治教育新途径的有力探索，在全国高等院校尚属首创。
秘书处
具有枢纽、参谋、信息协调等职能，是研究生会的中枢机构。负责研究生会各类文件资料的起草和归档；组织开展研究生会内部各部门的交流合作活动，加强内部建设；协调各部门日常工作，上传下达，全面了解研究生会各部门工作情况；做好研究生会各项工作的书面记录，沟通反馈；按照考勤制度的规定，严格做好各项考勤记录；各种会议的筹备和组织。
社团部
按照学院要求，结合各个专业的自身特点，负责管理和指导学院研究生社团的成立、运作和活动开展，致力于为我院研究生社团创造一个有利条件。指导社团与校内外各社团之间的沟通与联系管理社团的运作，引导社团开展各项活动，协调社团之间的关系，听取、反映、解决社团遇到的问题。使得各个社团统一有序的工作，高效地举办各类学术活动，营造良好的学术氛围。
生活部
旨在为我院广大研究生服务，着力关注研究生生活，建立广大研究生与学院相关部门之间的沟通平台，听取、反映、解决研究生的各种生活困难，加强研究生的安全教育，跟各班生活委员对接，开展各类与同学们息息相关的生活活动等。品牌活动有消防安全知识讲座、文明寝室评比等。
体育部
组织我院研究生各项体育活动，丰富广大研究生业余生活；组织代表队参加校内外各类体育比赛；进行体育精神文明建设和体育安全教育。
文艺部
作为研究生会负责文化活动的部门，其职能是营造我院的文化氛围，配合研会承办各项文艺活动，同时自主开展多项文艺活动，从而丰富同学们的课余生活，调动大家的积极性，培养同学们的综合素质。负责研会各类文艺活动的筹办与组织，丰富同学们的课余生活。主要举办以及协办的活动有经管院研究生迎新生晚会、十佳歌手大赛、毕业生晚会，主要参与的活动有研究生历史剧大赛、研究生风采大赛、经管院教职工元旦晚会等。跟各班文体委员对接，加强研究生会与班级的合作，丰富全院研究生文化生活。
心理健康协会
心理健康协会以提高我院研究生心理素质为出发点，以“温暖、理解、关爱”为工作原则，始终着眼于同学们的日常生活，跟各班心理委员对接，通过举办形式多样的心理教育活动，普及心理健康知识，帮助同学们正确认识自我，保持良好的精神状态。
宣传部
宣传部是广大师生认识了解我院研究生会的一个重要窗口，主要承担学院研究生各项活动宣传工作，加强全院研究生精神文明建设，负责学院内外新闻报道和宣传工作，包括摄影、平面设计、视频制作、采访和编辑等。联络对接各班宣传委员，加强研究生会与班级的交流。
学刊部
负责《经济与管理学院学刊（研究生版）》的编辑出版工作，本刊为院内自办刊物，把握经济与管理动态，打造学术交流平台，为我院广大研究生提高展示学术成果的机会。另外，该部还负责承办《经济与管理学院研究生新生宝典》《经济与管理学院研究生毕业宝典》《经济与管理学院研究生创业宝典》，通过“宝典”为广大研究新生提供学习、工作、生活等各类信息，帮助我院研究生迅速适应新的学习、生活环境。同时，学刊部还通过举办学术资源检索等系列讲座活动，为大家的学习提供便利。
学术部
致力于推动学术文化交流，营造严谨、自由、高品质的学术氛围，为研究生提供一个运用专业知识、拓展学术能力、提高科研水平、对话学术精英、展现自我风采的平台。学术部所开展的活动注重专业性，兼顾学科交流，聚焦学术前沿，紧密结合现实，旨在满足研究生在学术、学习等方面的需求。主要活动包括学术系列讲座、观澜经济论坛、院研究生新生辩论赛，校研究生红枫辩论赛、“我心中的好导师”评选等各类学术活动。
组织部
院团委与院研究生会之间的枢纽部门，负责我院研究生基层团建、党建的联络工作、协助研代会的筹备工作等。联络各班党支部副书记、团支部书记，加强研究生会与班级党团工作的对接。负责组织协调“研究生新生训练营”工作。
