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深圳市政府发展研究中心2013年
重大研究课题计划
一、深港都市圈与世界主要都市圈的比较研究
通过研究世界主要都市圈的形成和发展规律，明确深港都市圈未来的发展目标、战略重点和一体化路径，及加快全国经济中心城市建设的政策建议。
二、深圳加快生态文明建设的制度框架研究
总结深圳生态文明制度建设先行先试的经验和做法，并根据十八大关于生态文明建设的新要求，对我市未来生态文明制度建设的方向、内容、路径和政策提出建议。
三、城中村的更新发展案例研究
选择深圳具有典型代表意义的城中村，通过案例研究的方法，研究城中村形成的历史原因、积极作用和存在问题，探索城中村未来更新发展的定位和功能，研究社区股份公司转型的模式和路径。
四、户籍人口扩大以后的基本公共服务供给问题研究
研究户籍人口快速扩大以后基本公共服务的需求，及政府提供公共服务的能力，面临的问题和挑战，并提出对策建议。
五、公职人员交流机制研究
借鉴香港及发达国家公职人员交流管理的经验，提出建立公职人员跨部门、跨区域、跨行业交流机制的建议。
六、国家城镇化发展战略的机遇与深圳外溢发展研究
抓住国家大力推进城镇化发展战略的历史性机遇，研究鼓励支持深圳企业抱团开拓国内市场，扩大内需的建议。
七、创新财政支持产业发展方式研究
与财政委合作，对我市财政资金采用多种方式支持产业发展的绩效进行评估研究，提出改进的政策建议。
八、世界创意城市比较研究
研究世界创意城市的形成和发展路径，提出我市进一步打造创意设计之都的政策建议。
九、财富管理中心研究
深入分析国际财富管理中心的特征，提出深圳打造财富管理中心的思路及政策建议。
十、深圳要素市场建设问题研究
我国作为全球最大的制造业国家，要素市场的战略价值越来越突显。从国家利益考虑，必须加快建立要素市场体系，努力形成有影响力的“中国价格”。在这方面，深圳应有所作为，大力争取国家支持，强力争取国际国内商品定价的话语权。课题重点研究我市如何建立石油、部分有色金属、化工材料等大宗商品期货交易所的可行性。此外，对建设金融期货交易所、金融交易清算结算中心、钻石交易所和融资租赁市场等要素平台进行分析论证。
十一、深圳建设全球有影响力的创新中心研究
深圳以企业为主体的自主创新体系已成为全国的典范，如何进一步集聚和利用全球创新资源，提升创新水平，建设成为全球有影响力的创新中心，需要进一步深入研究，明确未来的创新路径和重点方向，进一步优化深圳创新生态体系。
十二、进一步增强全国经济中心城市功能问题研究
2010年国务院批复《深圳市城市总体规划（2010—2020年）》，赋予深圳“全国经济中心城市”的定位。2012年底，省委书记胡春华在深圳调研时，要求深圳将全国经济中心城市定位更加具体化。课题重点围绕市第五次党代会提出的“联手香港、融合珠三角、服务全国、辐射亚太、影响全球的科技创新中心、高端制造中心、金融服务中心、商贸物流中心、时尚创意中心”内涵，把全国经济中心城市的定位具体化，转化成一个个行动计划、工作机制，为市委市政府提供决策参考。
十三、加快发展行业协会等社会组织研究
政府职能转变将成为新一届政府工作开局的关键和开门要办的第一件事，按照“市场能办的，放给市场。社会可以做好的，就交给社会”的原则，社会组织将承担起更多地职责，迎来发展的春天。课题重点研究如何引导行业协会等社会组织做大做强，向国际化方向发展，并提出相关政策建议。
十四、文化产业开放发展研究
抓住编制《深港合作发展文化创意产业指导目录》的契机，深入研究如何实现从“管机构”向“管产品”转变，推动文化产业对外开放，推动深圳文化产业走向国际市场。
十五、节能环保产业发展研究
随着国家将生态文明建设提高到建设美丽中国的高度，全国的节能环保产业将迎来增长加速度。课题重点研究节能环保产业面临的发展机遇，对将节能环保产业作为我市第七个重点发展的战略性新兴产业的可行性进行论证，并提出相关政策建议。
十六、金砖国家合作发展机遇研究
金砖国家合作机制已成为我国对外合作的重要平台。课题重点研究深圳如何抓住金砖国家不断加强经贸合作的有利契机，通过走出去和引进来，推动深圳企业到金砖国家开展投资贸易，并吸引金砖国家相关机构和活动落户深圳，加强与金砖国家城市间的友好交流。
十七、深圳经济中长期增长趋势研究
深圳经济发展已进入一个新的历史时期，经济总量跨入世界城市30强俱乐部，人均收入跻身高收入社会，经济增长的动力支撑转入主要依靠创新驱动的轨道，课题重点研究如何通过供给与需求各类要素的分析，对深圳今后一段时期经济增长的趋势做出预判，并提出对策建议。
十八、深圳进一步发展开放型经济研究
党的十八大报告提出“全面提高开放型经济水平”，深圳作为我国对外开放的窗口，要率先探索如何向国际产业分工的高端开放型经济转变，加快形成对外贸易竞争的新思路，重点研究如何建立新的体制机制，在产品巩固的基础上，努力培育更多具有自主知识产权、国际竞争力的品牌企业，为实现从中国制造到中国创造作出表率。
十九、高新技术引进机制与政策研究
党的十八大报告提出，以全球视野谋划和推动创新。加强高新技术引进，加强国际间技术合作，有助于提高深圳引进消化吸收再创新能力。课题重点研究深圳引进海外高新技术的平台、机制和政策措施等。 
二十、中英街深港经济特别合作区研究
中英街作为深港一国两制的独特产物，面临着转型升级的问题。其独特的地理位置优势，有利于打造为深圳新的消费增长极。课题重点对中英街片区的功能定位重新审视，将其作为深圳打造国际消费中心的重要载体，提出相关决策建议。
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